
Ecole élémentaire Anatole France Is sur Tille 

 Procès-verbal du conseil d’école extraordinaire de l’année scolaire 2015-2016 

Mardi 2 février 2016 à 18h 
 

Présents : 
Mme Staiger, adjointe éducation et vice-présidente de la COVATI 
Mr Viganoni : COVATI, service enfance-jeunesse, Responsable du périscolaire pour l’école élémentaire 
Mme Orry : DDEN 
M. Binet : directeur 
Mmes Barbusse, Perrin, Fillot, Bernier, Monnier, Plasse, Freytag et Mr Passereau, enseignants. 
Mmes Pinto, Febvre, Facquet, Randon, Lévêque et  Mrs Delègue, Beraboukh, Riva  parents d’élève 

 
Excusés :  
M. Royer Inspecteur de la circonscription de Dijon Nord 
Enseignants et RASED : Mmes Bartonicek, Gindrey, Mouquet, Petillot, Jacques, Bordier, Gaiarin, Poupon, Maîtrejean, Yallo-Bard, Raverat, 
Appert, Mrs Monnier et Chabert. 
Parents d’élèves : Mrs  Deschamps, Karroum, Perron,  Mmes Janicot-Fraizier, Deschamps, Pouteaux, Lefebvre, Pichot. 
Aesh, AVS :   Ophélie Weber, Françoise Therry-Ronot, Adrien Van Hilst, Mélanie Chambellant. 
 
 

 

Information sur les consignes de sécurité dans les écoles: 

 Consignes de la DSDEN 

 Affiche : sur panneaux extérieurs 

 Contrôle visuel 

 Vérification systématique de l’identité des adultes : un enseignant à chaque portail surveille / pas de problème 
pour l’instant  

  

 Point sur le Plan Particulier de Mise en Sécurité (PPMS) de l’école 
o Présentation du PPMS 
o Problèmes rencontrés pour établir ce PPMS et en particulier pour fermer l’école 

 Comment fermer l’école ?  Voir ci-dessous Le responsable sécurité du rectorat est passé à l’école et n’a pas su 
quels conseils donner, en l’absence de concierge, EVS, directeur déchargé, …. 

 Il manque des clés. 

 Pb matériel : plan numérisé de l’école en cours de réalisation/ liste du matériel à avoir à l’école à vérifier   

 Alarme : une alarme différente doit être mise en place en fonction de l’incident/ l’alarme devrait être accessible 
aux différents étages en cas d’intrusion (ce qui est le cas pour les incendies). Proposition de lumière clignotante 
dans chaque classe pour alarme silencieuse déclenchée à distance 

 Sirène existante à la mairie pour les alarmes liées à un évènement général. 
 

 Point sur les exercices de sécurité et les problèmes rencontrés 
o Compte-rendu exercice intrusion : Tout le 1

er
 étage a rencontré l’intrus.  Point de ralliement devant la Covati : plusieurs 

points de rassemblement seraient préférables.  Cf. compte-rendu joint 
o Compte-rendu rencontre avec le correspondant sécurité de la gendarmerie : problème au niveau de l’ouverture des 

portes de l’école, l’école n’ayant pas de concierge et/ou de secrétaire, comment fermer l’école sans que les 
enseignants soient de nombreuses fois obligés de quitter leur classe pour aller ouvrir (Taxis, prises en charge RASED, 
SESSAD, clos Chauveau, CMP, …  Une gâche électrique serait utile mais elle ne suffirait pas. Un visiophone est 
nécessaire mais où le placer et combien en placer ? Un visiophone portable ? Nécessité d’une communication interne, 
interphone ?  Le gendarme référent (M Adragna) viendra prochainement faire un diagnostic  avec ses maîtres de stage. 
Les services de la mairie sont conscients du problème et réfléchissent aux aménagements à prévoir sur le budget 2016. 

o Présentation des consignes données aux parents. : Un second exercice sera effectué dans l’année (confinement). 
Angle mort dans les classes / possibilité de fermer les portes à clé / 

o Une demande d’AVS administrative a été faite mais ne sera sûrement pas attribuée en raison de la présence dans 
l’école d’emplois aidés. Les parents ne comprennent pas le rapport entre la présence d’EVS/AVS chargés d’aider un 
enfant ayant des besoins particuliers et celle d’un EVS aide administrative ; les enseignants non plus. 

 
Les enseignants se demandent comment  ils réagiraient lors d’une attaque réelle. 

 
Point divers : La FCPE va demander une ouverture de classe pour l’année prochaine. 
 

 L’ordre du jour étant épuisé, le conseil est levé à 19H00.  

La secrétaire de séance : Karine Bernier     Le directeur de l’école : Georges Binet 

          



 

Compte-rendu exercice de sécurité civile 
 

Date : 12 janvier 2016  

Heure : 15h  Durée : 15 min 

L’heure de début d’exercice constitue t0 (temps zéro) à partir duquel l’exercice sera minuté. 

Objectifs : 
- Tester l’alarme PPMS 

- Vérifier la bonne connaissance des consignes 

- Tester les moyens de communication 

Objectifs secondaires : 

- Mieux comprendre l’esprit d’un exercice de sécurité civile 

- Améliorer le PPMS 

Scénario : intrusion dans l’établissement ou l’école 
Le 12  janvier 2016, à 15h.., un individu armé d’une arme à feu s’introduit dans l’école par l’entrée principale. 

Observateur : il est conseillé de placer dans l’école un ou plusieurs observateurs munis de fiches d’observation. 

Feuilles jointes au mail 

Réaction : 
Donner l’alerte dans l’école le plus rapidement possible par le moyen qui paraît le plus adapté (doit être différent de 

l’alarme incendie ; ex. : longs coups de sifflet). A revoir 

Prévenir les secours (police ou gendarmerie : 17) : décrire la situation (nombre d’individus, position, attitude…).Fait 

Evacuer les classes et quitter l’école le plus rapidement possible. Des points de ralliement auront été déterminés à 

l’avance. 

Appel des élèves et des adultes. A revoir 

A la fin de l’exercice, prévenir la l’IEN du bon déroulement. Fait 

Sécurité 

Messages : 

OK 

Débriefing : 
Retours des collègues (bruts de décoffrage) 

 Salut Georges, 

C'était une belle pagaille, difficile d'évacuer le bâtiment rapidement, les escaliers étaient encombrés... 



Nous avons à peine entendu le signal même avec la porte de la classe ouverte. 

Lieu de rassemblement mal choisi. 

Voilà... 

 Signal non entendu 

  
Bouchon au premier étage : alternance classes 1

er
 et 2

e
 étage 

  
Lieu de rendez-vous : tout le monde n’était pas hors vu ; peut-être prévoir 2 lieux en fonction sortie  ( Covati et parking du dessus ) 
  
J’ai refait un point avec mes élèves après par rapport au bruit  mais avant il a fallu qu’ils retrouvent  le calme. 
  
Je ne suis pas sûr qu’ils aient tous bien compris le but de l’exercice n’ayant ni vu l’intrus ni les gendarmes. 
  
Bonne soirée  
 

Bon, comme prévu, c'était une vaste pantalonnade ! 

 
J'ai le regret de vous apprendre que mes élèves et moi sommes tous morts ! Le pauvre Loïc a traversé tout le 

couloir à nos trousses. Il essayait bien de nous pousser mais ça n'avançait pas ! Heureusement, je ne leur avais 
pas dit que quelqu'un jouerait le rôle du méchant terroriste. Ils n'ont donc pas compris ce que faisait Loïc là, avec 
son joli gilet, ni pourquoi nous avions fait demi-tour sur ordre express de Séverine. 
J'espère que d'ici le jour J, nous aurons eu le temps de progresser sur les stratégies parce que sinon, ce ne sera 
plus des dégâts collatéraux mais une grosse cata. 

 

Objectifs du débriefing : 
-  

Temps 
écoulé 

Objectif Constat Améliorations 
envisagées – Pistes de 

réflexion… 

 
- 
 
- 

Tester l’alarme PPMS 
- - Alarme bien entendue 

dans l’établissement ? 
- - Signal identifié par tous ? 

inefficace Il faudrait un bouton 
d’alarme par étage 
alarme couplée avec la 
sonnerie de récréation 
Et celle-ci devrait être 
plus puissante 

 
 
 
 
 
- 

Vérifier la bonne 
connaissance des consignes 

- - Tous ont bien accompli 
les tâches qui leur avaient 
été confiées ? 

- - Toutes les tâches ont été 
accomplies ? 

- - Les réactions ont-elles été 
adaptées à la situation ? 

OK 
Mais tout le 1er étage aurait été 
soumis au feu de l’intrus 

Le gros problème réside 
dans l’architecture du 
bâtiment (2 étages). 
Comment choisir le côté 
par lequel on évacue ? 

 
 
- 
 
 
 
- 
 
 
 
- 

Tester les moyens de 
communication 

- - En interne : a-t-on pu 
communiquer au sein de 
l’école ou de 
l’établissement ? 

- - Le directeur ou le chef 
d’établissement a-t-il pu 
avoir rapidement une idée 
de la situation ? 

- - A-t-il été possible 
d’établir la communication 

Pas de moyen de 
communication interne 
Pas de vue globale de la 
situation pour le directeur. 
Appel de la gendarmerie OK 

Il serait bien d’avoir des 
interphones pour 
communiquer entre le 
directeur et les classes 
ou de classe à classes. 
Les enseignants n’ont 
pas forcément de 
portable 



avec l’extérieur ? 

 Recueil des observations et 
suggestions 

A été étudié avec le gendarme 
référent 

Voir avis gendarmerie ci-
dessous. 

- Temps total écoulé entre le 
déclenchement de l’exercice 
et le moment où tous ont 
rejoint le point de 
ralliement. 

3 min  

 

 

Avis gendarme référent : L’établissement de l’école Anatole France n’est pas du tout sécurisé et en l’absence de 

personnel qui serait à recruter, on ne voit pas comment il pourrait l’être. 

Il propose la présence d’un concierge et d’une secrétaire ou un(e) directeur(trice) déchargé complètement. 

Avis du directeur : 

Il  faudrait à minima une gâche électrique, un visiophone portable et une sonnette à chaque étage pour l’alerte. Si 

possible, en l’absence d’aide administrative un système de communication interne 


